

庆祝西藏和平解放70周年大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”

汪洋出席大会并讲话



8月19日, 庆祝西藏和平解放70周年大会在拉萨隆重举行。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋向西藏自治区、西藏军区、武警西藏总队、西藏自治区政法系统、中国佛教西藏分会分别赠送了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平题词的“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾和贺牌。

新华社拉萨8月19日电 (记者林晖、孙少龙、白少波) 七十载沧桑巨变, 九万里风鹏正举。19日上午, 西藏各族各界干部群众2万多人欢聚在布达拉宫广场, 热烈庆祝西藏和平解放70周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋出席大会并讲话。

古城拉萨彩旗招展、花团锦簇, 处处洋溢着欢乐喜庆的节日氛围。雄伟的布达拉宫下, 搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方, 庄严的国徽和“庆祝西藏和平解放70周年大会”横幅分外醒目, 背景墙上悬挂着大会徽和“1951”“2021”字样, 10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上, 身着节日盛装的各族群众从四面八方早早汇聚到这里, 挥舞着手中的国旗、花束, 汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时, 西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席齐扎拉宣布大会开始。全场起立, 奏唱国歌, 鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长、中央代表团副团长龙权宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏和平解放70周年的贺电。(全文另发)

汪洋向西藏自治区、西藏军区、武警西藏总队、西藏自治区政法系统、中国佛教西藏分会分别赠送了习近平总书记题词的“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾和贺牌。

在热烈的掌声中, 汪洋发表了热情洋溢的讲话。他说, 在举国欢庆中国共产党百年华诞之际, 我们迎来了西藏和平解放70周年。上个月, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲临西藏考察, 充分肯定西藏和平解放70年来的发展成就, 为各族干部群众带来亲切关怀和美好祝福。今天, 中央代表团带着党中央和习近平总书记的重托, 带着全国人民的深情厚谊, 与西藏各族人民一道隆重庆祝西藏和平解放70周年。汪洋代表中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委, 向西藏自治区表示热烈祝贺; 向西藏各族干部群众致以亲切问候; 向长期以来关心和支持西藏发展进步的各界人士表示衷心感谢。

汪洋说, 1951年西藏和平解放, 是中国人民解放事业和祖国统一事业的重大胜利, 是西藏具有划时代意义的历史转折。从此, 西藏走上了由黑暗到光明、由落后到进步、由贫穷到富裕、由专制到民主、由封闭到开放的康庄大道, 一个欣欣向荣的社会主义新西藏巍然屹立在世界之巅。

汪洋说, 党的十八大以来, 西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的新时代。经济年均增速位居全国三甲, 农村居民人均可支配收入收入增速连续多年位居全国第一, 城镇化率上升13个百分点。经过坚持不懈的努力, 62.8万贫困人口全部脱贫, 26.6万人从山高地远的苦寒之地搬迁到河谷城镇安居乐业, 西藏与全国一道如期全面建成小康社会。

汪洋指出, 当今世界正经历百年未有之大变局, 我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期, 全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启, 西藏经济社会发展也站在新的历史起点上。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 深入学习贯彻习近平总书记中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神, 全面贯彻新时代党的治藏方略, 认真落实党中央决策部署, 奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

汪洋强调, 要始终坚持党的领导, 坚定不移走中国特色社会主义道路; 要巩固发展西藏和谐稳定的良好局面, 确保国家安全和边疆稳固; 要以铸牢中华民族共同体意识为主线, 推进民族团结进步事业; 要以人民为中心的发展思想, 推动经济社会高质量发展; 要牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念, 建设生态文明高地。

汪洋最后说, 让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围, 弘扬伟大建党精神, 传承“老西藏精神”、“两路精神”, 为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。(全文见第二版)

西藏自治区党委书记吴英杰在大会上发言。他说, 党的十八大以来, 在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下, 西藏稳藏兴藏事业取得全方位进步、历史性成就。在新时代, 我们决心全面贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神和习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略, 为建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想而努力奋斗。

西藏军区司令员王凯、群众代表且增、援藏干部代表梁楠郁也在会上发言。

在《歌唱祖国》的激昂旋律中, 和平鸽展翅高飞, 彩色气球腾空而起, 现场响起热烈的掌声和欢呼声, 庆祝大会圆满结束。

中央代表团副团长白玛赤林、张庆黎、苗华和中央代表团全体成员, 全国政协副主席帕巴拉·格列朗杰, 以及西藏自治区党政军负责人等出席了大会。

习近平向第五届中国—阿拉伯国家博览会致贺信

新华社北京8月19日电 8月19日, 国家主席习近平向第五届中国—阿拉伯国家博览会致贺信。

习近平指出, 中阿人民传统友好, 历久弥坚。近年来, 中阿双方不断加强战略协调和行动对接, 共建“一带一路”合作成果丰硕, 中国持续保持阿拉伯国家第一大贸易伙伴国地位。面对新冠肺炎疫情, 中国和阿拉伯国家携手抗疫, 树立了守望相助、共克时艰的典范。

习近平强调, 中国愿同阿拉伯国家一道, 共谋合作发展, 共促和平发展, 实现互利共赢, 高质量共建“一带一路”, 推动中阿战略伙伴关系迈上更高水平, 携手打造面向新时代的中阿命运共同体!

第五届中国—阿拉伯国家博览会当日在宁夏银川开幕, 博览会由商务部、中国国际贸易促进委员会和宁夏回族自治区人民政府共同举办。

据新华社银川8月19日电 (记者艾福梅、马思嘉) 作为中阿共建“一带一路”的重要平台, 第五届中国—阿拉伯国家博览会19日在宁夏银川市开幕, 中外嘉宾线上线下共谋经贸合作与发展。

据了解, 本届博览会为期4天, 以“深化经贸合作, 共建‘一带一路’”为主题, 采取“线上线下相结合, 以线上为主”的办会模式, 包括开幕式暨工商峰会、“一带一路”投资促进大会等活动, 并设数字经济、清洁能源新材料、医疗康养等6个主题展区, 以深化中阿之间能源、产能、基建等传统领域合作, 拓展数字经济、人工智能、新能源等新兴领域合作。

近年来, 我国与阿拉伯国家发展战略对接紧密, 双方贸易往来优势互补, 双向投资亮点纷呈, 基础设施合作成效显著。面对世纪疫情叠加百年变局带来的全球挑战, 中阿合作和共建“一带一路”并没有按下“暂停键”, 而是展现出强大韧性和旺盛活力。2020年, 中阿贸易额为2394亿美元。

中阿博览会是由商务部、中国国际贸易促进委员会、宁夏回族自治区人民政府共同主办的国家级、国际性综合博览会。前四届博览会上共有112个国家和地区, 21位中外政要, 283位中外部高级嘉宾, 5000多家国内外企业, 40000多名国内外嘉宾参会参展, 累计签订各类合作项目936个。

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委

关于庆祝西藏和平解放70周年的贺电

中共西藏自治区委员会、西藏自治区人大常委会、西藏自治区人民政府、西藏自治区政协、西藏军区:

在庆祝中国共产党百年华诞、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军之际, 我们迎来了西藏和平解放70周年。中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向西藏各族干部群众和各界人士, 向驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员, 向所有参加和支援西藏建设、关心帮助西藏发展进步的同志们、朋友们, 致以热烈的祝贺和亲切的慰问!

70年前西藏和平解放, 是西藏历史上具有划时代意义的转折点, 不仅彻底驱逐了帝国主义势力, 沉重打击了各种分裂势力, 有力推进了中国人民解放事业, 坚决捍卫了国家主权和领土完整, 维护了国家统一和民族团结, 而且开辟了百万农奴翻身解放的道路, 开启了西藏繁荣进步的光明前景。从此, 西藏人民在中国共产党领导下, 在社会主义祖国大家庭里, 走上了团结进步发展的康庄大道。

70年来, 西藏推翻了旧制度、建立了新政权, 实行民族区域自治制度, 党的民族政策和宗教政策全面贯彻, 社会主义建设和改革开放深入推进, 社会制度实现历史性跨越, 经济社会发展全面发展, 人民生活极大改善, 城乡面貌今非昔比, 实现了从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从专制走向民主、从封闭走向开放的历史性转变。西藏发展进步取得巨大成就, 书写了中国共产党百年光辉历程和伟大成就的生动篇章!

党的十八大以来, 在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下, 在全国人民大力支持下, 西藏各族人民团结奋斗、顽强

拼搏, 解决了许多长期想解决而没有解决的难题, 办成了许多过去想办而没有办成的大事, 脱贫攻坚全面胜利, 彻底消除绝对贫困, 同全国人民一道步入了全面小康社会, 各项事业取得全方位进步、历史性成就。当前西藏社会大局和谐稳定, 发展质量不断提升, 人民生活水平全面提高, 生态安全屏障日益坚实, 民族和睦宗教和睦, 边疆巩固边境安全, 党的建设全面加强, 社会主义新西藏呈现勃勃生机。

70年来, 西藏翻天覆地的巨大变化充分证明: 没有中国共产党就没有新中国, 也就没有新西藏, 党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。只有坚持中国共产党领导, 坚持中国特色社会主义制度, 坚持民族区域自治制度, 坚持新时代党的治藏方略, 才能实现西藏繁荣进步, 才能开创西藏更加美好的未来!

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话, 为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向、提供了根本遵循。前不久, 习近平总书记赴西藏考察调研, 充分肯定西藏各项工作取得的成绩, 提出实现西藏长治久安和高质量发展的新要求。站在新的历史起点上, 西藏各级党委和政府要团结带领各族干部群众在党中央的坚强领导下, 以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 牢记“国之大者”, 全面贯彻新时代党的治藏方略, 坚持以人民为中心的发展思想, 坚持稳中求进工作总基调, 立足新发展阶段, 完整、准确、全面贯彻新发展理念, 服务和融入新发展格局, 推动高质量发展, 深化反分裂斗争, 铸牢中华民族共同体意识, 推进藏传佛教中国化, 保障和改善民生, 保护好地球第三极生

态, 加强边境地区建设, 加强党的组织和政权建设, 切实抓好稳定、发展、生态、建设四件大事, 确保国家安全和长治久安, 确保人民生活水平不断提高, 确保生态环境良好, 确保边疆巩固边境安全, 为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

驻藏人民解放军、武警部队和政法队伍是保卫祖国边疆、维护国家安全、推进西藏长治久安的坚强柱石。要始终牢记党和人民的重托, 发扬光荣传统、弘扬优良作风, 加强练兵备战、履行职责使命, 当好党和人民忠诚卫士, 巩固军民警民团结, 为边疆巩固、民族团结、经济发展、社会和谐再立新功。

让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围, 坚定信念、锐意进取, 团结一致、顽强拼搏, 奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章!

祝西藏各族干部群众繁荣昌盛!
祝西藏各族人民幸福安康!
全国各族人民团结万岁!

中共中央
全国人大常委会
国务院
全国政协
中央军委

2021年8月19日
(新华社北京8月19日电)